

关于镇第十八届人大第七次会议 代表建议办理情况的报告

(2025年8月26日在镇十八届人民代表大会第八次会议上)

各位代表：

受镇政府委托，我就镇第十八届人大第七次会议代表建议办理情况报告如下，请予审议。

一、建议办理情况

镇第十八届人大第七次会议期间，镇政府共收到建议7件。其中民生方面1件，交通方面4件，教育方面1件，产业发展方面1件。

(一) 所提问题已解决的有3件次，约占42.86%。这部分建议具有较强的针对性和可行性，各承办部门都已研究解决，并形成长效机制。比如：针对代表提出的《关于增加农村教师培训机会，优化农村学校师资力量的建议》，我镇始终将加强农村教师队伍建设作为推动义务教育优质均衡发展、服务乡村振兴战略的重中之重。近一年来，我镇聚焦教师专业成长，累计组织中小学校教师参加各级教研活动及培训达100余人次，为辖区内教师队伍注入了强劲发展动力。与此同时，镇教育促进会坚持每年举办奖教奖学活动，对教学业绩突出的优秀教师予以表彰奖励，进一步激发教师的积极性，推动我镇教育氛围向好发展；针对代表

提出的《关于在桂洋村、金沙村建设白事焚烧池的建议》，经镇政府研究决定，由桂洋村、金沙村依据相关土地管理条例、城市市容和环境卫生管理条例及相关法律法规规定，寻找适合建设用地，设置 2-3 处大小 30-50 m²的集中焚烧点，现在正在进行选址工作；针对代表提出的《关于成立专班协助做好农产品销售的建议》，桂洋镇以“山海协作”项目为抓手，加大农副产品推介力度，与下官路村共同探索乡村振兴的“山海模式”，建立长效合作机制，拓展农副产品领域的深度联动，实现资源共享、优势互补，助力我镇农产品销售。5月19日，桂洋镇党委书记姚剑平带队前往晋江，走访晋江市磁灶镇下官路村，进行农副产品“山海协作”项目对接，双方就农副产品宣传推介、如何实现资源共享、互利共赢等方面展开深入探讨，并达成初步合作意向。

（二）计划逐步解决的有 2 件次，约占 28.57%。这部分建议涉及的问题情况比较复杂或需长期建设与管护，需分步骤有计划推进办理。比如，针对代表提出的《关于对桂中角落（幼儿园边）进行道路硬化的建议》，该项目已纳入财政奖补一事一议项目，现已完成项目设计，待招投标结束后即开工建设；针对代表提出的《关于对桂旧线岭水角落路段增加错车道的建议》，该路段属于乡道 Y133 桂旧线，该路段错车道已纳入年度养护专项工程建设，现处于工程设计阶段，待招投标结束后即可开工建设。

(三) 暂难解决的有两件，约占 28.57%。比如，针对代表提出的《关于对茂春村双叉路口至上殊路段增加错车道的建议》，该路段为 CA01 上铜线，经第三方设计公司勘查后，该路段无符合可作为错车道设计要求的路段，项目需重新规划。针对代表提出的《关于在洪尚格至含地洋硬化一条 1.5 公里的水泥路，方便村民农业运输的建议》，经勘查，该路段为农业机耕路，不属于农村公路养护管理线路，项目需由村级自筹资金建设，因新岭村村财收入薄弱，且尚未筹集到项目建设资金，目前还未进行项目设计。

二、主要工作做法

镇政府始终把办理好代表建议作为一项严肃的政治任务，一如既往地抓好建议办理工作，秉持“办前有征询，办中有沟通，办后有反馈”的原则，务求每一件建议落实到位，更好地为人民群众办好事办实事。

(一) 统筹部署，促责任落实。镇政府高度重视人大建议的办理工作，及时召开专题会议，根据所提建议的性质和要求，按照“分级管理，归口办理”的原则，定部门、定责任、定期限，确保高效完成办理任务。

(二) 强化管理，促办理实效。一是强沟通。加强与代表的沟通联系，准确把握代表提出建议的意图和内涵要求，及时向代表反馈办理进度、征询意见、共商举措，确保建议办理工作顺利推进。二是重落实。加强与镇人大主席团协同配合，定期对建议的办理情况进行督促检查，推进办理进度，提高办理质量，并将

建议、意见办理工作列入重要议事日程，落实落细办理事项，确保办理工作落实到位。

三、存在问题及今后工作计划

今年以来，镇人大代表建议办理质量和办结率有较大的提升，但与人大代表的期望和要求相比还存在差距，主要表现在：个别部门存在“前松后紧”现象，未能全年谋划，一以贯之推进工作；个别承办单位与代表的沟通还有待加强，对建议内容的研究还需要进一步深化，对代表意图的了解还需进一步细化，对建议的办理还需要进一步落实。在今后的工作中，我们将在镇人大主席团的监督指导下，在各位代表的关心、支持下，采取更加有效的工作措施，切实改进存在问题，以更加积极的态度、务实的精神、创新的举措，推动建议办理工作迈上新台阶。